

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации **Волобуевой Дарьи Сергеевны** на тему  
**«Теоретико-методические основы механизма формирования и  
реализации государственной налоговой политики  
(на примере Донецкой Народной Республики)»**,

представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук  
по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством  
(по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент)

Среди множества экономических рычагов, при помощи которых государство воздействует на рыночную экономику, важное место занимают налоги. В условиях рыночных отношений, и особенно в переходный к рынку период, налоговая система является одним из важнейших экономических регуляторов, основой финансово-кредитного механизма государственного регулирования экономики. Государство широко использует налоговую политику в качестве определенного регулятора воздействия на негативные явления рынка. От того, насколько правильно построена система налогообложения, зависит эффективное функционирование всего народного хозяйства.

Представляет интерес предложенный автором концептуальный подход к совершенствованию механизма формирования и реализации государственной налоговой политики, который направлен на совершенствование кадрового обеспечения в органах налоговой системы государства.

В автореферате достаточно статистического материала, который более широко подтверждает выводы исследования.

Материал автореферата изложен последовательно, доказательно и логично. Основные научные результаты исследования апробированы.

При общей положительной оценке диссертационной работы, в качестве замечания следует отметить, что в автореферате:

1. Необходимо больше внимания уделить вопросам подготовки квалифицированных кадров в сфере налоговой политики.

2. Недостаточно внимания уделено выявлению и обобщению мирового опыта формирования и реализации государственной налоговой политики.

Указанные замечания не снижают высокой оценки работы, имеющей как теоретическое, так и практическое значение.

Автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа Волобуевой Д.С., является законченным научным исследованием, которое полно раскрывает тему работы, решает теоретические и научно-практические задачи, содержит новые научные результаты и положения и свидетельствует о личном вкладе автора диссертации в науку.

Обозначенное позволяет сделать вывод, что диссертационная работа Волобуевой Д.С. на тему «Теоретико-методические основы механизма формирования и реализации государственной налоговой политики (на примере Донецкой Народной Республики)» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям, а ее автор, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: менеджмент).

*Я, Саенко Владислав Григорьевич, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.*

Доктор экономических наук  
(08.00.03 – Экономика и управление  
национальным хозяйством), доцент,  
профессор кафедры экономико-правовых дисциплин  
ГОУ ВПО «Донбасская юридическая академия»



В.Г. Саенко

Почтовый адрес: ДНР, г. Донецк, ул. Лебединского, 9.

Тел.: +80713239375

E-mail: sayenko71@mail.ru

*Подпись Саенко В. Г. заверено.*

*Начальник ОЮ А. А. Кашин*

